

pénzügyminiszter lemondása. Wisnegradski pénzügyminiszter már beadta lemondását a czár azonban, a ki szeretné, ha Wisnegradski részt venne az új vámtarifá ki dolgozásában, a lemondást nem fogadta el. — A czár, mint bekebebiró. A Timesnek jelentik Pétervárról: Franciaország megkérte a czárt, hogy legyen bíró a közte és Németalföld köz fennfokú gyarmatügyi vitában. A külügyi hivatal Mertens tanár elé terjesztette a kérdést véleménynyilvánítás végett. — A pápa súlyos beteg. A Nationalzeitung híre szerint a Vatikánban nagy az aggodalom. Az erős hideg következtében a pápa nagyon rosszul érzi magát s udvari orvosa ki is jelentette a vatikánbeli környezet előtt, hogy a legrosszabbra legyenek elkészülve. — Pretris báró, az osztrák-magyar államvasút társaság igazgatóságának elnöke, Bécsben elhunyt. — A kolera. Egy sürgöny szerint a kolera Guatemalában orjási mértékben dühög. Több mint 12,000 ember betegedett meg eddig koleraiban. Magában a városban a múlt héten 1200 ember halt meg koleraiban. — A luxemburgi trónörökös Bécsbe érkezett.

Hajduvármegye közgyűlése.

Hajduvármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlése tegnap a tárgysorozatoknak csak 53 pontját tárgyalhatta le, így a közgyűlést ma folytatják s gyorsan lemorzsolják a még hátralevő tárgyakat.

A közgyűlés iránt ma már abszolút semmi érdeklődés nem mutatkozott, a menyiben a közgyűlés megnyitásokor egyetlenegy bizottsági tag se volt jelen; bevetődött ugyan egy-két bizottsági tag, de azok is azonnal eltávoztak, mihelyt körölnéztek az üres teremben.

Gróf Dégenfeld József főispán és 10 központi tisztviselő alkották a közgyűlést, mely minden tárgyat, minden vita nélkül elintézte. A tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után elővették a tárgysorozat 54-ik s következő pontjait, melyek szabályrendeleteket, gazdai, takarékmegtartási s szegényalap pénztári számadások s több község jövő évi költségvetésének megvizsgálásáról szóló főszámvevői jelentéseket tartalmaznak.

Felszólalás csak H. Böszörmény város költségvetéséről volt, melyre vonatkozólag — a rendőrkapitány fizetéséről — az időközben megjelent U. Szabó Mihály bizottsági tag let par megjegyzést s H. Böszörmény város képviselő-testülete utasították, hogy a rendőrkapitány javadalmazását az eddigi gyakorlathoz tartassa szem előtt.

A póttárgysorozatba volt főlévé a belügyminiszternek t. hó 7-én kelt, H-H ad ház rendezett tanácsa városnak a nagy községgé váló általalakítását elrendelő leirata.

A leirat — a szükséges intézkedések megtétele végett — kiadatik az alispánnak, ki a legközelebbi közgyűléshez részletes jelentést tesz az általalakítás módzatairól.

Több apró tárgy elintézése után a közgyűlés d. e. 11 órákor véget ért s a mai közgyűlés jegyzőkönyve holnap d. e. 10 órákor hitelesítették.

Tegnap tudósításunk pótlásul felemlítjük még a következőket: — A z E. M. K. E. megkeresvénye

tökéjének gyarapítására fordítandó sorjegy-kölesön iránt a magyar képviselőházhoz és pénzügyminiszterhez intézett felterjesztésének pártolása végett: egyszerűen tudomásul vétetett.

Hontvármegye közönségének megkeresvénye a közlegatás rendezése tárgyában az országgyűlés mindkét házához intézett feliratainak pártolása végett: egyszerűen tudomásul vétetett, azon kivüv indokolással, hogy még mindig nem tudjuk, hogy mily elvek szerint fog a közigazgatás reformja létesítettü.

Arad sz. kir. város polgármestere az aradi véttanuk emlékre emelt szobor felépítésére alkalmasból vert érmekből egy bronz-peldányt küldvén: köszönettel vétetük.

Ugoceavármegye közönségének megkeresvénye a betelepítési pótadó általánosítása és országosá tetele tárgyában a belügyminiszterhez intézett feliratainak pártolása végett: egyszerűen tudomásul vétetett.

A debreczeni-füzes-abonyi vasút részvény-társaság kérelmére a vármegye hozzájárul ahhoz, hogy a vármegye által megszavazott s évi 15,000 forintos részletekben kamat nélkül fizetendő 15,000 forint meg hatralvó 9 részletet a pesti első hazai takarékpénztárnál leszámoltassa.

A megyei uthalózat sorrend szerinti kiépítése iránti javaslat-telével az alispán elnöke alatt egy küldöttség bízott meg, mely küldöttség úgy van megalakítva, hogy abban a megye minden vidéke képviselve van.

HELYI HIREK.

* A „Csokonai-kör” holnapki felolvasó estélye iránt általános érdeklődés mutatkozik. A holnapki estély a „Margit-fürdő” dísztermében fog megtartatni s a f. Zichy Géza, a hírneves zeneművész és költő, „A lampalázró” cím alatt csevegést olvas fel, — Benczák János, Jankó munkatára, költeményeket, Vertesi Gyula, a Debreczeni Ellenőr” főmunkatára pedig beszélyt olvas fel „Beccsületből” cím alatt. A kiváló érdeklődés iránti érdeklődésre ismételt felhívjuk a közönség figyelmét. A kör tagjai és család-tag akik belépti díjat nem fizetnek, a nem tagok személyi jegyet 1 forint, család jegyet pedig 2 forint kaphatnak este a pénztárnál, vagy pedig megelőzőleg Tóth Béla ur gyűjgyszertárán, Gróf Zichy Géza holnap d. u. 3 órákor érkező varoumbán.

* Városi közgyűlés. Meghívás az 1890. évi december hó 18-án a utótkorok délelőtti 9 órákor, a városbáza nagytermében tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlésre. Tárgyak: 1. Tanácsai előterjesztés a színházi segély és a színház kezelése tárgyában. 2. Ugyanaz: A Füzes abonyi vasút részvény-társaság igazgatóságának kérelme, a városi hozzájárulás utolsó részleteinek kiadása iránt. 3. Ugyanaz: Budaházy István házipénztári számvisztesnek hivatali alásáról lemondása tárgyában. 4. Ugyanaz: A házipénztári hivatalnak, az 1889. 90. évi fellejtmeny kiváltásáról vezetett számadarsa névére a további felelősség alól felmentése iránt. 5. A közigazgatási bizottságból törvényszerint ki- lépő 5 bizottsági tag helyeinek betöltése. 6. Az igazoló választmány megalakítása. 7. A számonkérő-székhez két tag választása. 8. A nyugdíj ellenőrző bizottmány újból alakítása.

Beteg szívek.

— Elbeszélés — Irta: Kovacs István.

Dr. Hajnal Ákos pár hónap előtt nyerte el az orvosi diplomát. Most ott áll a budapesti Magyar-utca egy második emeleti szobájában, előtte az asztalon kiterítve fekszik Magyarország térképe s a helyeségek egymás mellett való sűrű fekvéséből igyekszik a telepítési helyet megállapítani.

Szegeden van állg orvos, — mióta újra épült, mind-gyik óta húzódik. Debreczenben egy huznal két orvos is lakik, a szegény pártiens megbizottjánaak gondot ad, hogy melyiket hívja el.

Veszprém, Miskolcra jó lenne, ha a tehetősebbek Budapestről nem vinnének orvost minden komolyabb bajnál. Budapest számitásba sem jöhet, hiszen ott épen 600 orvos van.

Ákos belsunt a gondolkodásba. Egyszerre kopogtatás hallatszik az ajtón s a „szabad” jelle három egyen lép be, kiken a budapesti ember végig tekintve, azonnal ki találta, hogy ezek nem budapestiek.

Az egyik egyén Biro András, két ket sor pitykés dolmányval, melynek a felső hájtókája annak módja szerint piros posztóval van kiteremtettezve, kezében egy somfi bottal, melynek végén egy suta fókos van; fejéről, gyűrűkben lecsüngő haját hátra simitva, illem-tudóan veszi le a kalapját s botja felső részét takarja be vele, két keze a kalapon alul és felől maradván.

Utánna Ferge Tanás rektor lép be, a harmadik személy Bokor Gergely első esküd: — hárman a makiári előjáróságot képviselik hivatalcsán.

— Megkövetem alsáam, — szólal meg a szóvivő Biro András — nagyságos Hajnal Ákos urat keresnők mi...

Debreczen, 1890. december 15. Gróf Dégenfeld József, főispán.

* A népszámlálás megejtésére vonatkozólag — a miat a „D. E.”-ben olvassuk — a városi hatóság hirdetését bocsátott ki a lakossághoz. E hirdetés nem közölhetjük, mivel mi hozzánk nem küldetett be. Ezt azért említtük föl, hogy újabb időben se a hivatalos Debreczen, se a hivatalos Hajduvármegye nem akarnak tudomást venni arról, hogy mi is lehetnek; még a közgyűlésekre vonatkozó meg hívókat sem küldik be hozzánk s azoknak is magunknak kell utána járunk. Lesz rá gondunk, hogy e sertőfigyelmenlenséget adandó alkalommal (ilyen alkalom pedig gyakran kinalakozik) illő módon viszonzozzuk.

* Színház. Egy ember negyven alakban. Ezt az érdekes címet viselte a tegapi szülpal Polgár Gyula ösmert imitator mutatta be alakító-gyűsséget a debreczeni közönség előtt, mely egészen megtöltötte a színházat, hogy a speciális látványban gyönyörködjek. Meg is lépett mindenkül Polgár alakító gyűssége s a közönség nem győzött eleget kacagni a furcsábbal-furcsább alakításokon, melyeknek mindeniket sajátosság eredetiség és humor jellemzte. A színpadon létezett negyven alaknak pompáan eltalalta karakterét az imitator s a negyven alakításban egyetlen jellemző arcvonás sem volt, mely kétszer fordult volna elő, tehát a változatosság és a teljesség már magukban is érdekessé tették volna Polgár előadását. De ő többet nyújtott, ő a akita-ait művészi magaslakra akarta emelni. Legjobbann tetszett a zeneszerzők utánzata, de az előadás többi pontja is pompás élvezetet szerzett a közönségnek. — Kossuth alakjának kiütő utánzatát riadó tppsal fogadta a közönség. Polgár Gyula — mint értesülünk — meg- egyszer felép színházunkban. — Polgár előadása előtt „Koxes Box” című egy felvonásos bohózat került színpadra Balassával (Kox), Andorfiival (Box) és Havinevával (Bounserne). A muatságos bohózat előadása gond nélkül meyen ment, s mind a három szereplő pompás alakítást nyújtott a folyton derült hangulatban levő közönségnek. — Balassa Jenő jutalomjátéka iránt, mely ma este lesz, városszerte nagy az érdeklődés. A mint halljuk, a kiütő művészt nagy ovációkban fogja részéssíteni a debreczeni közönség, melynek ő már oly sok gyönyörűséget szerzett valóban művészi magaslapon álló alakításával.

* Korcsolyázás a tudóvesz ellen. Nemrég emlékezünk meg Csaky kt. közoktatási-gyi miniszternek arról a rendelkezéséről, mely a korcsolyázást az iskolák és különösen a leányiskolák tanulóinak figyelmébe ajánlotta. E figyelmeztetés, hir szerint, a Koch-fele eljárás tanulmányozása végett Berlinben járt orvosok javaslataira történt. Berlinben ugyanis felmerült a kérdés, hogy miképpen lehetne a tudó-veszsel szemben a gyermekek tudójének ellentételét névelni? A Koch haugsulyozta, hogy legjobb erre, ha a tudó meg nem erdőteltő mozgásban kitárgitva, sok és friss hideg levegőt kap. Angliában, Francia- és Németországban már egek óta kötelezik az ifjúságot s különösen a nőket, a kik a nyáznak inkább vannak kitéve, korcsolyázásra és szabad levegőben való mozgásra.

* Ludas Matyi. Feketes Mihálynak, a debreczeni szüessé költőnek „Ludas Matyi” című munkáját, melynek régi kiadása teljesen elfogyott, ismét kiadta s a szerző rövid eljátrajával ellátta Matray Lajos szatmári gym. tanár, ki Feketes Mihály eljátraját külön kötetben részletesen

megírta. A nagyerdeki, hexamererekben írt népies, humoros éposznak ára 20 kr.

* Az utadó. Még életbe sem lépett ez az új adó, már is hozott a kereskedelmi miniszterium egy rávonatkozó döntvényt. Fölmerült ugyanis a kérdés, hogy a cseledek és női családtagok az utadó szempontjából adófizetőknek tekintendők-e, vagy sem. A miniszter erre azt válaszolta, hogy a családíró vagy munkaadó zavatosága mellett I. osztályú kereseti adóval megrótt családtagok es ezek közül a női családtagok, valamint a cseledek utadóval meg nem róhatók, mivel helyettük a családíró, illetőleg a munkaadó fizeti az utadó alajját képező kereseti adót, mely után az utadó is a családíróre, illetőleg munkaadóra iratik elő és általa fizetendő Szabadsági adó alól azonban a cseledekkel szemben a munkaadónak, a helyettük megfizetett utadó összeget az illetők béréből visszatartani, illetőleg levonásba hozni.

* Gyászjelentés. Mely fájdalommal tudatjuk, szeretett feleségem: Bacsó Ferencné szül. Szathmáry Emmának folyó hó 16-án, délután 5 órákor, életének 36-ik, bo dog házaságának 4-ik évében, hosszu szenvedés után történt csendes elhunytát. A megboldogultnak földi részei folyó hó 18-án, délután 3 órákor kis-csopó-u czai 389 ik számú háznál tartandó rövid ima után, a czepléd-utcai sírkertben fognak örök nyugalomra tetetni. Mely vezgiztetéssel rokonainkat, ösmereinket s általában a velünk érzőket báatos szívvvel meghívjuk. Debreczen, 1890. december 17-én. Bacsó Ferenc, mint férj, Szathmáry Mihály és neje, mint szülők. Julianna, Róza, Albert, mint testvérek; Páspoky Imre és Háy Lajos mint sógorok. Valamint az összes rokonok nevében is. Áldás lebegjen emlékezetün!

* Miniszteri rendelet. A földmivelségi m. kir. miniszter 1890. október hó 15-én kelt, s valamennyi gazdasági egyeülethez, továbbá az összes szőlőselet, borászati és pincze-egylet-hez (kivéve a Trencsén, Árva, Turóc, Liptó, Sáros, Szepes, Maramaros, Csik, Háromszék, Brassó és Szebenvármegyeket) intézett rendelkezés másolata. — A promesper Vitico ellen való védekezésre és illetve buzacsavazásra igényelt rézgálicznak jó minőségűben, es lehető olcsó áron való előállítására tárgyában a folyó évi ápril hó 30-án 16 281. sz. a. kelt leiratomnak folyó évi augusztus hó 2-án 41314. sz. a. kibocsátott meuzszorgalmzás kapcsában értesitem az egyesuletet, hogy mivel a nagyban való előállítás iránti tárgyalások megindításához kívánt legalább 1000 mmáz-asny szűköselet ellenében, a gazdaságoséggel reszeröl eddig csak alig számbavehető mennyiség jelenített be, s további bejelentésekre kiállítás, a tömegesített megrendelés fogantatásának illetőleg a rezgálick beszerzésének köztvetése iránti szádekömfojt kegytelen voltam ellátni. Felhivom emellegfojt az egyesuletet, hogy mindazon birtokosokat, a kik az egyesuletet újjan bejelentéseket tettek, ezen elhatározásomról értesítsék. Gróf Bethlen sk.

* Tombor Aladár, Debreczenben lakó zeneszerző, keszülő operetjével Berlinbe utazik, mivel a Sellar-fele cége tudatta vele, hogy hajlandó lenne az operettet kiadni.

* Tolvaj cseléd. Nagy Julia cseléd, gazdájától a minap ruha-feléket lopott, melyeket most ruha alakban találtak meg a leány szeretőjénél. A tolvaj cselédet tartóztatnak.

* A szomszédból. Ritka főispán. Nyiregyházaán Kállay Andras főispán kezdeményezésére

— Egyhangulag választjuk meg, mert mi képviseljük az összes voksokat. A falu arra hajlik, a merre mi.

— Elfogadom ajánlatukat — mondá Ákos némi h-bózáj után.

Ákos nem tehetett okosabban; jobb volt elfogadni ezt az állást, mely után ha busás jövedelemre nem számított is, legalább biztos volt s mig ezen állásban megmarad, jobb is kerülhet.

II. Hajnal Ákos csakugyan elment Maklár-ra. Egy hét múlva a makiárakírt arra ebredtek, hogy van már orvosok s gyönyörködhetek az aranyos betűjű cizmetáblában.

Biro András az esküdkekkel volt az első, ki meggyőződést szerzett megkereséséről; meglegedéssel legettette szeméit a „silt”-ten, — megütözeset c-upar az okozta, hogy reudel d. e. 8-9, d. u. 2-3-ig.

Nem is kesélet a tekintetes doktor urat ez iránt meginteryellátni. — Hat kerem a sanan ha 4 órákor lesz valaki beteg, nem tetszik rendelni neki? — Dehogynem, sietett Ákos felvilágosítani — ha más betegnek lennék, megtalálnak, mert felírom az ajtónál levő kis táblára, hogy hol vagyok.

Az előjáróságot megnyugodott Ákos kijelentéséből; Biro András azonban megmondani akart valamit. Egy ideig gondolkodott rajta, hogy mint adja elő a falu népének kérelmet, sok csúrsés-csavaras után végre is meg-szólat.

A falu népének az volna a kívánsága, ha terhére nem lennénk, hogy egy kis szekeftoglató beszédet tetszenek tartani, mert olvastuk mi, hogy ez már úgy szokas.

— Szivesen....

Ákos beleegyezett, kezdő nép szokásába.

Soha ilyen kedélyes négyvén nap volt foglalom megtartására. A falu a vendéglő tagas udvarán gyűlt össze. Az orvos urert egy háromment.

Egy szék ki volt téve melyre felülva elmondandó volt foglaloját, ilyen kedélyes volt ott meg egy akademiás tag s Sír csend boaszt a midón Ákos megkezdte beszé-

„Tisztelt barátaim, kedves Midón székfoglalo besgukhoz kepest megtartom, eg-sőkre adom, hogy én szegény aludni, szután sétálok egyet az idő megengedi, mert ezt az idő pont úgy kívánja meg; reggel fel kecsm, mert szon egy vajjon ki meresztelt beteg-mondom, hogy senki beteg en olyan orvosságot adatok emlegeti holnapajánig. Most meg, hogy székemet az asztal-tem-látni, hogy meg van ter-s ismerkedés czelejából ígygy-mast.”

A nép lelkesen fogadta a kát s hogy egyszerre megszer-bizonnyítja az a sok „ejnye, de mely nehányak gyors egymagzert hagyta el a jakát, hogy nagyobb dicsegetéssel talkozva szerüségének fenyves bizony-tek.

Elmúlt a lakoma, előtte új élet. Ki sem mozdult napé. Ki tudja, hogy melyik perc szűkeg?

Elmúlt egy pár nap s ez

f. hó 11-én a közigaz-közli huszan fizettek legújabb kötetére. — Szatmári p ó k n e k. Szatmári a város egykori nagy-né Jánosnak, a kinek kös-galmas rendűk körházát rom. kath. tanítóképezde-viktust, a püspöki palota a székesegyházát és sz-pülvényokat. Laza János a napokban 1000 frtot ap-

* Apróságok. Tilosa dohán rem, itt nem szabad doh-rem, Már miérta dohán-nyozhat szakszaban magam vagyok — Kalauz: Az egyre meg egy sincs a kocsiában, akkor-tólni senkinek.

A jó tanács. Ó nagysága (egyék) Nos doktor ur, melyik für-imaak a jövő nyárra? Orvos: Er az azt taná-sszonyom, maradjanak szé-bájják meg inkább a kis h-

A z mármás! Tiszt szolga: Egy ur után tudszokodott. Hadnagy: Nem hagy- Tiszt szolga: Nem rozva volt.

Udvari asszony: Hóly: Fájdalom, azt hogy mióta nem láttam-venüli!

Gavallér: Nagysád is-temet, melylyel becses szem-rog viseltem — nem s- nagysádat egyedül vendé-

A kedves feleség. A New Yorker Zeitung következő figyelmeztetes: „Férjem, Nebel Abra-gonoszul elhagyott, hogy va-csaljon egy jóvaló asszon-figyelmeztetem tehát külön-ő asszonyokat és leányokat-nak etől az utalatos fizék-ember és orrán sebe van, r- előtt karmaltam. Az elhagy-

* A debreczeni vadás-21-én, vasárnap hajtó-vadás-lapon. Gyűlése a Halápi-lete 9 órákor.

* Husarak megállapít- decz. 17-től 24-ig. — 30 k-csopó-u. 374. sz. a. 3 k-csopó u. 587 sz. a. Beacze-687. sz. a. 36 kr. a me-mester u. 3655. csapo-könyrk u. 574. sz. a. kut-38 kr. Racz Györgyuel cze-sz. a. a csapo u. 358 sz. a. Jánosnal a hentes székben, c-mészáros társaság 18 székü-vári Andrásnal czepléd-u. es dedó u. 125. sz. a. 44-mészáros székben a piaczon-nyi András három székiben-tatek nélkül 8 krral drágt-

* Nyilvános közönség- pász között, mely szeretett fe-

talán kipusztult az apró jóság, hogy egy sines a tanyában? — Nem bíz a kérem alásáam, hanem a fiatal nagyságos ur kihajtatta mindet a mezőre....

A többit nem várta be az öreg ur, hanem megfordította lova kantárszárát s ment a tarlóra.

Már távolról nagy zsvajt hallott; képviselve volt ebben a hang-chaosban mindenféle háziszárnyas-jóság hangja.

Libák, kacskák nagy csomókba verve, kurjongat pástorgyerekektől hajkurásztatva, kik ostarokkal nagyokat durrantottak. Kis csövek-kekhez házi tyukok, kakasok, csirkek, pulykák, gyöngytyukok, galambok s más szárnyas-jóságok voltak kötozve, az egész tarlón szer-te szélyel. Egyik állat hangosabban igyeke-zett kifejezést adni e feletti nem tetszésének, mint a másik. A melyik pedig szabadni tu-dott, az szókótt. Sohasem látták többet.

Az öreg ur ámulva nézte a jelenetet. — Mi ez fiam? — kérde a hozzá siető füstöl, ki egy korbáccsal kezében sürgölődött a furcsa gulya között.

— Mi? hát még ilyet nem látott apám? Hiszen gazdálkodom apámuram. Sok rpszemem, meg buzaszem elhullott, hát hogy kárba ne vesszen, kihajtottam az apró jóságot, hogy egyek fel. Hogy pedig el ne szökhessenek, ki pányvázta t t t m öket. Ez új rend-szerű gazdálkodás, fejérő találmányom. Ugye-jó gazda vagyok?

Az öreg a fára nézett. Láttá, hogy nem trefál, hanem komolyan beszél. Megcsóválta a fejét s csak ennyit szólt: — Eredj haza fiam anyádoz, strimfít kötni. Nem való vagy te semmire!

Ime, ilyen „semmirevaló” volt az én semmirevalóm!

— Megkövetem alsáam, — szólal meg a szóvivő Biro András — nagyságos Hajnal Ákos urat keresnők mi...

— Elbeszélés — Irta: Kovacs István.

Dr. Hajnal Ákos pár hónap előtt nyerte el az orvosi diplomát. Most ott áll a budapesti Magyar-utca egy második emeleti szobájában, előtte az asztalon kiterítve fekszik Magyarország térképe s a helyeségek egymás mellett való sűrű fekvéséből igyekszik a telepítési helyet megállapítani.

Szegeden van állg orvos, — mióta újra épült, mind-gyik óta húzódik. Debreczenben egy huznal két orvos is lakik, a szegény pártiens megbizottjánaak gondot ad, hogy melyiket hívja el.

Veszprém, Miskolcra jó lenne, ha a tehetősebbek Budapestről nem vinnének orvost minden komolyabb bajnál. Budapest számitásba sem jöhet, hiszen ott épen 600 orvos van.

Ákos belsunt a gondolkodásba. Egyszerre kopogtatás hallatszik az ajtón s a „szabad” jelle három egyen lép be, kiken a budapesti ember végig tekintve, azonnal ki találta, hogy ezek nem budapestiek.

Az egyik egyén Biro András, két ket sor pitykés dolmányval, melynek a felső hájtókája annak módja szerint piros posztóval van kiteremtettezve, kezében egy somfi bottal, melynek végén egy suta fókos van; fejéről, gyűrűkben lecsüngő haját hátra simitva, illem-tudóan veszi le a kalapját s botja felső részét takarja be vele, két keze a kalapon alul és felől maradván.

Utánna Ferge Tanás rektor lép be, a harmadik személy Bokor Gergely első esküd: — hárman a makiári előjáróságot képviselik hivatalcsán.

— Megkövetem alsáam, — szólal meg a szóvivő Biro András — nagyságos Hajnal Ákos urat keresnők mi...

— Egyhangulag választjuk meg, mert mi képviseljük az összes voksokat. A falu arra hajlik, a merre mi.

— Elfogadom ajánlatukat — mondá Ákos némi h-bózáj után.

